2023~2024学年度第二学期高一数学周末练习5
一、选择题: 本题共 55270:uId:55270 8小题, 每小题5分, 共40分．在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的。
1．已知
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2．已知复数
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3．在
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V

中，角
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，
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的对边分别为
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，
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，
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，且
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4．在
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中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，
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，若
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边上的中线
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5．在
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中，
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有两解，则
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边长度的取值范围为（    ）
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6．已
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7．已知
[image: image51.wmf]ABC

V

中，D，E分别为线段AB，BC上的点，直线AE，CD交于点P，且满足
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8．1551年奥地利数学家､天文学家雷蒂库斯在《三角学准则》中首次用直角三角形的边长之比定义正割和余割，在某直角三角形中，一个锐角的斜边与其邻边的比，叫做该锐角的正割，用
[image: image58.wmf]sec

（角）表示；锐角的斜边与其对边的比，叫做该锐角的余割，用
[image: image59.wmf]csc

（角）表示.现已知
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，则该函数的最小值为（    ）
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选择题：本题共3小题，每小题6分，共18分.在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求．全部选对的得6分，部分选对的得部分分，有选错的得0分．

9．在
[image: image63.wmf]ABC
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中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，下列四个命题中正确的是（    ）

A．若
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[image: image65.wmf]ABC

V

一定是等腰三角形

B．若
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为锐角三角形

C．若
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一定是等边三角形

D．若
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是等腰三角形

10．设
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为复数，
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为虚数单位，则下列命题中正确的是（    ）
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D．若
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11．直角
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中，斜边
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所在平面内一点，
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的取值范围是
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        B．点
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经过
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的外心
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三、填空题  qprwyuo :fId: qprwyuo  ：本题共3小题，每小题5分，共15分．
12．用“二分法”求方程
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内的实根，首先取区间中点
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13．圣·索菲亚教堂是哈尔滨的标志性建筑，其中央主体建筑集球、圆柱、棱柱于一体，极具对称之美.为了估算圣·索菲亚教堂的高度，某人在教堂的正东方向找到一座建筑物
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，高约为
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，在它们之间的地面上的点
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三点共线）处测得建筑物顶
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、教堂顶
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的仰角分别是
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，则可估算圣·索菲亚教堂的高度
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14．已知向量
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四、解答题：本题共5小题，共77分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
15．（13分）

已知复数
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[image: image120.wmf]z

是
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(1)求实数
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的值及复数
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的模；

(2)若复数
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在复平面内所对应的点在第四象限，求实数
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的取值范围.

16（15分）

已知
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17.（15分）
在①
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两个条件中任选一个，补充在下面的问题中，并解答该问题．在
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中，角A，B，C所对的边分别是a，b，c，且______．
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(1)求角B的大小：

(2)若点D在
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的延长线上，且
[image: image141.wmf]2

BDBC

=

，
[image: image142.wmf]3

AD

=

，求
[image: image143.wmf]ABC

V

面积的最大值．

18．（17分）

在校园美化、改造活动中，甲、乙两所学校各要修建一个矩形的观赛场地．
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(1)甲校决定在半径为30m的半圆形空地的内部修建一矩形观赛场地
[image: image145.wmf]ABCD

．如图所示，求出观赛场地的最大面积；

(2)乙校决定在半径为30m、圆心角为
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的扇形空地的内部修建一矩形观赛场地
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，如图所示，设
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中点为M，连接
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交
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于N，记
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，请你确定B点的位置，使观赛场地的面积最大，并求出最大面积．

19．（17分）

已知函数
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的最小正周期为
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(1)求证：函数
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在
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上至少有两个零点；

(2)若关于
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的方程
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上恰有三个根，求实数
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的取值范围．
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